



## 校園新聞

### 史懷哲典範之傳承～“非”揚的愛—在2012全民口腔健康週-勇奪「國際醫療服務紀錄片」比賽大專院校組“優等獎”

◎ 牙醫學系 涂明君 2012-10-23

2012全民口腔健康週由中華民國牙醫師全國聯合會主辦，於今年10月21日週日早上在台北士林的科學教育館舉辦一系列學術演講、海報參展活動，同時在九樓舉行一場國際醫療志工經驗分享研討會。本系由於2011與2012兩次都有3-5位同學參與史懷哲典範之傳承—非洲牙科義診與口腔衛教活動；因此想把中國醫藥大學辦的活動紀錄讓其他院校及社會大眾也知道，在獲知參選時間只剩不到一週的時間也卯足力量完成影片製作。全賴去年義務來參與非洲牙科義診的第一屆校友鄭鴻麟醫師的熱心張羅與今年參加非洲牙科義診的鄭英鑫校友與教卓仁杰提供照片、影帶，趕在最後一天遞件。

本次國際醫療服務紀錄片比賽活動分NGO社會組與大專院校組兩區塊各自評比。牙三鄭繼祥同學曾參加2011年史懷哲典範之傳承—非洲牙科義診與口腔衛教活動，並擔任照相錄影的工作，因此推派他代表參賽，評審委員在看完5分鐘紀錄片後，讓參賽者分享10分鐘心得及接受委員提問。評審委員提問問題如下：行前去服務是否做過當地需求之調查?塗氟使用保麗龍tray環保問題?史懷哲吃素同學知道否?繼祥有些問題可能不是回答很好，但是在五組比賽中，我們還是勇奪第二名獲得優等獎。特優是台北醫學大學TUSO的南亞流亡藏人醫療團，該團體已經成軍近十年，年年出團服務；反觀我們才是第二次的非洲醫療志工經驗，能有這樣成績實屬難能可貴！

會參加本次參賽是抱著學習態度與國內其他從事國際志工的牙醫團體分享與切磋，另一重要的目的是要讓臺灣牙醫界及民眾知道「中國醫大」有在非洲加彭的史懷哲紀念醫院長期經營國際醫療志工這一塊，學校正持續大力推廣學生作海外交換學習與國際志工服務等的多元化的參與學習。

#### 【相關圖片】



鄭繼祥接受優等獎



優等獎獎狀



鄭繼祥報告



會場外合照



得獎後合照



與會成員大合照

資料來源：[http://www.cmu.edu.tw/news\\_detail.php?id=2208](http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=2208)

中國醫藥大學 China Medical University, Taiwan

地址：40402 台中市北區學士路91號 電話：04-22053366 (分機一覽表)

Address: No.91 Hsueh-Shih Road, Taichung, Taiwan 40402, R.O.C

電子郵件：cc@mail.cmu.edu.tw 校安中心：04-22022205、05-7832020 (北港)

性騷擾性侵害學生申訴專線：04-22022205 申訴窗口：學務處生輔組

中區區域教學資源 | 智慧財產權 | 教育部獎補助